
Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung 3/19 am 09. Mai 2019 
 

Sitzungsort:  Pfarrheim 
Beginn:  19:35 Uhr 
Ende:  20.35 Uhr 
Leitung:  M. Obertin 
Protokoll:  H. Peifer 

Anwesend: Essler, Carmen;  Kardas, Andrej, Kooperator,  Kiel, Christine;  Lind, Sabine;   
Luxenburger, Maria;  Morguet, Elke;  Obertin, Monika;  Peifer, Hans;  Schnur, Jutta;   
Tascher, Hildegard;  Zöllner, Ute. 

Nicht anwesend: Langenfeld, Susanne;  Welsch, Mathias;     

  ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦ 

Tagesordnung: ● 1. Begrüßung, Einstimmung 
 ● 2. Protokoll der letzten Sitzung 
 ● 3. Rückblick Karwoche und Ostern 
 ● 4. Fronleichnam 
 ● 5. Termine 2019 
 ● 5. Berichte aus Ausschüssen und Gremien 
 ● 6  Verschiedenes 

  ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦ 
 

● 1. Begrüßung, Einstimmung 

Die Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und 
fragt nach der Einstimmung. Hans Peifer list dann 
den Text "Du träumst in mir, mein Gott, von einer 
Kirche ..." und anschließend eine indianische 
Weisheit vom Caritas-Kalenderblatt des Tages 
(beides im Anhang). 

 
● 2. Protokoll der Sitzung vom 22. Januar 2019 

Das Protokoll der letzten Sitzung wird einstimmig 
angenommen.   

 
● 3. Rückblick Karwoche und Ostern 

In der Nachtwache an Gründonnerstag ist ein 
Paar vermutlich wegen Kommunikationsproble-
men eine  Stunde zu spät gekommen.  

Das Osterfrühstück hat reibungslos geklappt, es 
war ebenso wie die Auferstehungsfeier nuir mäßig 
besucht. Das war wohl dadurch begründet, dass 
auch noch ein Hochamt stattfand, das ebenfalls 
nicht übermäßig besucht war und jeweils zu glei-
chen Zeiten auch in Schaffhausen Auferstehungs-
feier und Hochamt stattfanden.  

Die Teilname am Kreuzweg am Limberg (Karfrei-
tag) war noch hinreichend gut, es schließen sich 
uns auch immer wieder in Wallerfangen fremde 
Menschen an.  

Beim Rappeln (Karfreitag ab 6.00 Uhr, Karsams-
tag ab 7.00 Uhr) konnten nicht alle Straßen abge-
deckt werden. Beim Sammeln am Samstag konn-

ten viele Leute nicht angetroffen werden. Es wird 
vorgeschlagen, zukünftig dann eine kurze Nach-
richt einzuwerfen.  

 
● 4. Fronleichnam 

Die Fronleichnamsprozession ist wieder am Fest 
selbst, da ausnahmsweise die Prozession in Hos-
tenbach erst am folgenden Sonntag stattfindet. 

 
● 5. Termine 2019 

Am 17. Mai wird unser Haus- und Hof-Fotograf 
Horst Meyer 80 Jahre alt. Der Pfarrgemeinderat 
wird gratulieren.  

Ute Zöllner lädt zu ihrem 60. Geburtstag am 29. 
Mai ein. 

Am letzten Oktober-Wochenende (genauer Termin 
steht noch nicht fest) soll voraussichtlich in Schaf-
fhausen ein Musical aufgeführt werden. 

 
● 6. Berichte  

Das Ehrenamtsfest am Pfarrfest-Samstag ist or-
ganisiert; die Einladungen gehen nächste Woche 
raus.  

Die Spülmaschine für das Pfarrfest ist zugesagt; 
ein großes Zelt konnte bei einem anderen Verlei-
her um 100 € günstiger gebucht werden.  

Die Rappel-Kinder wurden wieder mit Kinokarten 
belohnt. Im Rahmen der Heilig-Rock-Tage fuhren 
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die Messdiener am 4. Mai nach Trier. Dort trafen 
sie auch unsere frühere Gemeindereferentin Su-
sanne Zengerly (Bertel), die ihnen Grüße mitgab. 

Die Frauengemeinschaft macht am 29. August 
eine Fahrt nach Speyer. 

 
● 7. Verschiedenes 

- Pastor Leick hat alle Räte der Pfarreiengemein-
schaft für den 21. Mai, 19:00 Uhr ins Vereins-
haus Differten eingeladen, um über die Anhö-
rung zur Bistumsreform zu sprechen. 

- Im Rahmen der Saarland-weiten Aktion "Nacht 
der Kirchen" am Pfingstsonntag gibt es eine öku-

menische Veranstaltung in der Pfarrkirche "Zu 
den hl. Schutzengeln" Schaffhausen.  

- Der nächste Kuchenverkauf findet am 2. Juni 
statt. Die für den 12. Mai vorgesehene Aktion 
musste aus organisatorischen Gründen abge-
sagt werden.  

- Die nächste Pfarrgemeinderatssitzung ist am 
Donnerstag, 13. Juni, 19:30 Uhr. Der Pfarrfest-
ausschuss trifft sich wieder am Donnerstag, 27. 
Juni, 19:30 Uhr. 

 
Damit ist die Sitzung beendet. 

 

 

Vorsitzende    Schriftführer  

 

 

 


